

# “法治校园”系列活动推进“六一”普法教育

本报讯(通讯员房稀杰 林文静)为创建平安、和谐的校园环境,加强对校园暴力的防控,增强学生们的守法意识和自我保护能力,石景山法院在六一前后开展了“法治校园”系列活动,取得了良好的社会效果。

**精心编排法制短剧,促使法律意识内化于心。**为促使学生在法制宣传教育中积极参与,拥有更多的获得感,该院少年庭法官亲自将真实案例改编成剧本,指导学生编排法制情景短剧。指导海淀外国语学校学生精心排法短剧“龙虎斗”,通过讲述校园中最常见的借钱纠纷,让同学们了解了遇到此类事件的正确处理方式;邀请黄庄职业高中的同学们排演法制短剧“校园里的大姐大”,生动反映了中学校园里部分同学以大欺小、无事生非、随意殴打他人的恶劣行为;在校园法制

短剧演出结束后,针对校园暴力问题,该院少年庭法官精心组织相关的法律知识有奖问答,同学们积极抢答,踊跃发言,促使法治意识入脑入心。

**开展防控校园暴力专题讲座,“青春护航”帮教、普法齐头并进。**该院依托“青春护航”帮教基地,联合团区委、区检察院共同为学生家长开设了一门“假日家长课堂”,帮教基地接受帮教的未成年人及其家长、当地社区居民等近60余人到场聆听。通过对“校园欺凌现状与应对”的讲解以及“你问我答”现场互动环节,促使更多的学生家长重新了解和重视校园暴力的现状和危害。家长们也就如何预防校园暴力提出了建设性意见,如,从幼儿园开始渗透法治教育,小学阶段将法治教育作为一门正式课程加以重视等等,实现了普法、帮教的双丰收,

得到了家长的一致称赞和肯定。此外,应区教委的委托及北方工业大学附属中学邀请,少年庭法官走进校园开展校园暴力法治讲座,组织学生在拒绝校园暴力横幅上签字承诺,取得了良好的普法宣传效果。

**体验式普法感受法律尊严,公开庭审、模拟法庭活动多样。**该院通过组织学生观摩公开庭审,模拟法庭进校园等方式,选用已经判决生效的鲜活案例,促进学生们深入了解与自身相关的法律常识、案件审理程序等知识。庭审观摩过程中,学生们从安检到观摩,亲身体验了法庭审判的严谨与严肃,对法官这个职业产生了崇高的敬意;在模拟法庭过程中,学生们以认真严谨的态度还原了法庭现场,为在场同学上了一堂最直接生动的法治教育课,深化了法治教育的效果。参

与活动的学校向该院赠送锦旗“热心公益甘于奉献,精心培育祖国花朵”,表达对法官们的感谢和敬意。师生们一致认为“法治校园”系列活动促使他们对身边的校园暴力现象有了新的认识和思考,并表示以后会进一步学习如何运用法律维护自己的权利,将法律思维融入一点一滴的学习和生活中。

**新媒体接力传统法治宣传,三万余网友共享法宣盛宴。**该院通过石景山法院官方微博同步直播了法制短剧、专题讲座、体验式普法等活动,发布“青春小课堂之法官姐姐说”长微博以及“防控校园暴力”微访谈,吸引网友了解该院少年庭概况以及校园暴力防控现状,激发民众对未成年人的关注和保护意识。“青春小课堂之法官姐姐说”长微博借由卡通形象的法官姐姐与弟弟的温馨对话,

带领网友共同走进该院少年庭,了解其庭室结构和干警日常工作。“防控校园暴力”微访谈向网友介绍了该院针对校园暴力案件的防控机制以及相应的防控效果,并呼吁广大网友在预防、阻止校园暴力上尽一份心力,帮助学生们在安全、健康的环境中学习和成长。新颖活泼的新媒体宣传形式被市高院官方微博@京法网事以及多家法院官方微博转发,取得良好宣传效果。



## 八宝山街道“三步走”推进两项专项治理工作

本报讯(通讯员杨雪)近日,按照《八宝山街道关于开展严肃查处发生在群众身边不正之风和腐败问题、深化“为官不为”“为官乱为”问题专项治理两项工作方案》,八宝山街道采取“三步走”深入推进两项专项治理工作。

治理期间,第一步是严自查,由街道监察科每月向各科室、社区发放自查情况表,街道各科室、社区居委会每月分别针对两项专项治理内容进行问题自查。第二步是深检查,街道成立监察领导小组,对街道、社区干部工作纪律、作风建设进行不定期的抽查。此外,街道开展的第三步工作是每月将自查、检查问题整理汇总后上报街道班子会进行讨论,针对其中暴露出的问题以及管理上的薄弱环节,相关部门及时建章立制整改落实,确保治理工作取得实效,让辖区百姓深刻感受到街道专项治理的决心。

## 庆祝“六一”放飞梦想

本报讯(通讯员陈红英)6月1日上午,阳光灿烂,微风习习。五里坨街道妇联“迎六一”慰问幼儿园活动走进尚德幼儿园,与小朋友们欢庆六一。

“庆祝六一,放飞梦想”汇演活动在幼儿园鼓乐队演奏的欢快的乐声中拉开序幕,文艺汇演

以小班孩子的舞蹈《腰鼓娃》开场,活泼、动感的舞蹈萌翻了全场,烘托了节日气氛。各班幼儿表演了精彩纷呈的文艺节目,无论是韵律感超强的舞蹈,稚嫩甜美的歌声,还是欢快有趣的情景剧,无一不让人感到童年的美好。萌娃们的表演使观众置身

于欢乐的海洋,使孩子沉浸于关爱的港湾。演出结束后,五里坨街道妇联的工作人员赠送给孩子们节日礼物,让孩子们在演出中获得了自信与成功,在节日里感受到快乐与关爱,让孩子的梦想扬帆起航。

## 拒绝家庭暴力 让爱常驻我家

本报讯(通讯员任山君)为了更好地配合《反家暴法》的正式实施宣传,提高广大公众的法律意识,推动妇女儿童权益保障工作深入社区、深入家庭,石景山区妇联举行了“拒绝家庭暴力 让爱常驻我家”儿童手抄报大赛评选活动。活动通过以家庭为单位参与的方式,鼓励全区中小学生家庭行动起来,努力增强身边的家人、朋友对于家暴危害的认识和了解,全面提高维护妇女儿童合法权益的责任意识,做反

家暴活动的支持者和践行者。此次活动经过前期的精心策划和广泛宣传,得到了全区中小学生家庭的热烈响应。由各街道初评共选拔出156份优秀参赛作品,经过评委会几轮慎重评选,张馨允、甘子涵、李天遥、贾喆、曹子滕等60组家庭的参赛作品荣获大赛一、二、三等奖。同时,为使更多居民朋友有机会参与到反家暴宣传活动中,区妇联通过微信公众号网络评选的方式,经过4000余名公众参与投票,从

一等奖作品中评选出三名“最佳人气奖”。在全区范围内营造出关爱妇女儿童,宣传普及法律知识的良好社会氛围。



## “好邻居”互助队开展老年心理学讲座

本报讯(通讯员汪光强)近日,老山街道国科大社区邀请心理学教授,为辖区百姓开展了“老年人心理学讲座”。

讲座以老年人关心的多种心理问题为主线,针对老年人的心理健康、老年人心理养生法等几个方面进行了深入浅出的讲解。许多居民都坦言受益匪浅,学到了很多老年人心理健康知识,这对自我日常心理保健和家庭和谐起到了很好的指导作用,更使他们深切体会到了街道社区对老年人群的关心和照顾。

老山街道国科大社区“好邻居”互助队通过开展此次活动,为社区老年人咨询、掌握心理健康知识搭建了一个现场互动、温馨服务的平台,帮助老年人对心理健康问题有了更加全面、深入的认识,为使辖区老年人“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”打下了坚实基础,也为辖区老年人的心理健康起到了引导、疏导的作用,让老人们快乐生活。

非法集资  
宣传口号

警惕以私募股权投资等名义提供所谓高额回报的非法集资陷阱。

**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。